百余名购房者联名投诉:城市桂冠开发商违约

文/本报记者 杨 佳

连日来,呼和浩特市城市桂冠C座公寓楼的百余名购房者(包括部分回迁户)联名向本报记者反映该楼盘开发商——内蒙古天筑伟业房地产开发有限责任公司的3个问题。看似简单的消费纠纷,却牵扯了不简单的法律关系。对此,记者进行了采访。

购房者集中投诉3个 问题

记者归纳了一番,发现城市桂冠C座公寓楼诸 多购房者集中反映的问题 主要有3个:

第一,延期交房多年, 拒不支付违约金。

该楼盘于2009年开始 发售,最早承诺2012年交 房,后来拖至2014年底,再 后来又承诺2016年底,可 直至现在还未完全交工。 按照合同约定,逾期交房, 售房者要承担房价总额每 天万分之一的违约金。可 是,购房者向开发商索要 违约金,提出或用违约金 来折抵部分款项时,开发 商拒不支付也不同意折

第二,交付房屋的面 积与合同约定不符,强行 要求购房者补差价。

几位购房者代表告诉记者,目前交付的房屋面积比当初合同约定的房屋面积大得多,这些面积仅是开发商单方面给出的数字,没有第三方权威机构的认定。在此情况下,开发商要求购房者必须补足面积差价,否则不给钥匙。

此外,一位年迈的回 迁户告诉记者,按照回迁 协议,她购买的是一套70 多平方米的公寓, 可现在 开发商告知她,没有70多 平方米的房子, 要么给她 安置一套50平方米左右的 小公寓,退其差价;要么她 买一套100多平方米的大 公寓,补齐差价。老人无奈 地说:"高层公寓公摊面积 大,50平方米的话使用面 积实在太小了, 儿女们回 来都无法落脚。如果要补 齐100多平方米公寓的差 价,以我每个月2000元的 收入实在是困难。"

第三,开发商单方面 装修,强行向购房者收取 装修款。

购房者告诉记者,无 论是2012年购房的还是 2014年购房的,合同当中 都没有注明他们购买的是 精装修房或者装修房。开 发商交房时,却以房屋已 经装修为名,向购房者收 取每平方米680元的装修 费,否则不给钥匙。购房者 认为,这是开发商在变相 强制性多收费。况且,购房 者入户查看,发现目前的 装修情况不值每平方米 680元的收费标准。

就上述的3个问题,购 房者和开发商进行过多次 协商,但开发商的态度很 强硬:要么按照现定标准 交钱领钥匙,要么退房。

开发商"无法支付"违 约金

7月13日上午,针对购房者所反映的问题,记者来到内蒙古天筑伟业房地产开发有限责任公司采访。

该公司副总高建军表示,他们确实延期交房了,但违约金不是"拒不支付",而是"无法支付"。高建军从楼盘的建设难度以及资金困难等方面,向记者解释延期交房并非公司本意,还声称"现在交房,公司没有按照目前的楼市价格提价,所以公司无法也不应当向购房者支付违约金"。

针对房屋交付面积与 合同约定不符一事,高建 军解释称,该楼盘最早是 以北京方面的设计图纸为 标准销售的,后来是以内 蒙古这边的另外一套设计 图纸建造的,但超出的面 积都在合同面积的3%之 内。目前,他们公司向房管 部门提请进行权威测量。

就毛坯房变装修房向 购房者收取装修费一事, 高建军解释称,在建设过 程中,国家住建部出台了 一些政策,要求公寓房必须 带有装修,否则不予验收。 虽然在早期的合同当中会 有约定,但这确属无奈验中 有约定,但这确属无奈。 举,只能希望购房者理解并 接受。"公司加购房者公。" 高建军说,"公司批量装修 的价格要便宜很多,但购房 者至今不能接受。"

最终,高建军表示,公司愿意就这些问题和购房 者继续协商,实在协商不成,只能通过诉讼来解决。

开发商存在违约情况

针对这一纠纷,内蒙 古蒙晟睿律师事务所的白 喜文律师以及内蒙古善恒 律师事务所的艾国平律师 分别表示,就延期交房违 约金的支付问题,开发商 的说法站不住脚,不论其 有何困难,都要无条件执 行合同约定,不论其"拒不 支付"还是"无法支付",其 不支付的行为就是违约。

就房屋面积超额问题,根据《最高人民法院关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》,出卖人交付使用的房屋套内建筑面积或者建筑面积与商品房买卖合同约定面积不符,合同有约定的,按照约定处理;合同没有约定或者约定不明确的,按照以下原则处理:

(一)面积误差比绝对 值在3%以内(含3%),按照 合同约定的价格据实结 算,买受人请求解除合同 的,不予支持;

(二)面积误差比绝对 值超出3%,买受人请求解 除合同、返还已付购房款 及利息的,应予支持。买受 人同意继续履行合同,房 屋实际面积大于合同约定 面积的,面积误差比在3% 以内(含3%)部分的房价款 由买受人按照约定的价格 补足,面积误差比超出3% 部分的房价款由出卖人承 担,所有权归买受人;房屋实际面积小于合同约定面积的,面积误差比在3%以内(含3%)部分的房价款及利息由出卖人返还买受人,面积误差比超过3%部分的房价款由出卖人双倍返还买受人。

这也就是说,双方就 争议的面积,应当赶紧由 房管部门进行实际测量 后,做出权威测量结果,应 当由谁买单,也就一目了 然了。

针对毛坯房变装修 房,是为了响应住建部规 定的举措一说,艾国平律 师表示,如果开发商明之,那么则积为合。 规定,那么则视为合商应到,是为了的购房者收取必要,但开发商的自同应。 是对的购房者收取必要利,约 修成本,不能借此牟利,约 榜者也应当按成本价不予认可,构 提供的成本价不予认可,构 进行证件

另外,如果是开发商 延期交房而导致在延期交 房过程中出台了新规,因 此给购房者增加了新的消 费项目,那么开发商也应 当对此承担责任,双方可 以就此问题进行协商。

-○热线追踪-

要求开发商退出物业管理 锦绣嘉苑B小区业委会终审胜诉

新报热线(记者 高志 华) 7月17日,锦绣嘉苑B 小区业委会收到了呼和浩 特市中级人民法院的终审 判决书,业主们相当高兴, 这下,业委会终于可以名 正言顺地要求开发商退出 物业管理了。

2017年9月1日,本报 对呼和浩特市金桥开发 区锦绣嘉苑B小区因物业 服务权之争,开发商所所全 物业人员与业委会会所 物业人员发生冲突,是 伤一事进行了报道。2017 年9月6日,锦绣嘉苑B小 区为地产有限索责任公商 房地产有限求开发商退出 物业管理。经一审法院 理,锦绣嘉苑B小区业委

今年4月28日,开发商 不服一审判决,向呼和浩 特市中级人民法院提起上诉,要求撤销一审判决。上诉理由为:锦绣嘉苑B小区业委会成立非法,不具备诉讼主体资格;锦绣嘉苑B小区业委会请求内蒙古民心房地产有限责任公司停止侵害,退出物业管理,移交物业所必需的相关材料不真实;部分业主没有交物业费。

据了解,锦绣嘉苑B小区在2009年前就开始售房。人住几年后,业主发现与高额的物业费相比,开发商的一些物业服务根本不到位。此外,开发商所雇物业人员把各种服务与物业费捆绑,如果不交物业费就停暖。因业主与物业公司纠纷不断,导致物业费难收,业主事难办。2017年1月,锦绣嘉苑B小区业委会成立,在相关部门、开

发商及业主的协商下,业

委会招聘新的物业公司服 务小区。2017年7月、业委 会通过公开招标聘请了内 蒙古智通物业服务有限公 司进入小区。可是不到1个 月,智通物业办公室的桌 椅就被一群不明身份的人 员砸烂, 业委会也被不明 身份人员要求解散小区微 信群。随后,锦绣嘉苑B小 区业委会将开发商告上法 庭,要求其退出物业管理, 并且向业委会移交相关手 续。开发商则以业委会非 法成立及部分业主未交物 业费为由, 拒绝退出物业

一审法院审理认为, 业主可以设立业主大会, 选举业委会,业主大会或 业委会的决定对业主具有 约束力。依据《物业管理条 例》,从事物业管理活动的 企业应当具有独立的法人 资格。国家对从事物业管 理服务的企业实行资质管 理制度。因为内蒙古民心 房地产有限责任公司物业 部没有物业管理服务的资 质, 所以应该退出锦绣嘉 苑B小区的物业管理。同 时,按照《物业管理条例》 的规定,内蒙古民心房地 产有限责任公司应该向锦 绣嘉苑B小区业委会移交 竣工总平面图,单体建筑、 结构、设备竣工图,配套设 施、地下管网工程竣工图 等资料;设施设备的安装、 使用和维护保养等技术资 料;物业质量保修文件和 物业使用说明文件;物业 管理所必需的其他资料。

呼和浩特市中级人民 法院通过审理认为,一审 判决认定事实虽有瑕疵, 但其判决结果正确,所以 驳回内蒙古民心房地产有 限责任公司的上诉,维持 原判。

赤峰26名农民工讨薪案件 移交公安机关

新报热线(记者 汤 军) 记者7月17日从赤峰市劳动监察支队了解到,利用一周多时间完成了补充笔录工作,该支队已于7月16日将26名农民工讨薪案件移交给赤峰市松山区公安分局,下一步将由公安机关立案侦查。

7月16日,26名农民工之一的董淑霞告诉记者,除了病故和外出打工不能回来的个别人外,大多数农民工已经按照赤峰市劳动监察支队的要求,相继前往该支队做了补充笔录。"我们觉得赤峰市劳动监察支队的工作人员工作态度特别认真,大家讨回被山东阿掖山集团有限公司及其子公司赤峰市程源矿业有限公司拖欠的361万元工资有希望了。"

赤峰市劳动监察支队一大队大队长武林文在接受记者采访时表示,补充笔录工作已经完成,经过1天的移交,案件已经移交给松山区公安分局,该支队的调查工作已经结束。

在采访中记者了解到,《北方新报》报道了26 名农民工被拖欠361万元工资的事情以后,引起 了社会各界的广泛关注,在赤峰市有关领导的 亲自过问下,相关部门多次召开会议。截至目前, 为26名农民工讨薪的工作进展顺利,农民工情绪 稳定。